

#### 从"忧居"到"优居"

# 124户奉化低收入农户住房焕新

本报讯 (记者陈章升 奉化区 委报道组**景士杰** 通讯员**任曙东)** "1, 2, 3, 茄子!" 昨日上午, 家 住奉化区溪口镇石门村的低收入农 户毛雅盛在村妇女主任毛能叶帮助 下,拍了一张他与新房子的合照。 这也是该房完成改造后,他首次在

"房子总面积约60平方米,位 于河道边。两年前,它还是一幢木 结构平房,外墙坑坑洼洼。下雨 天,屋顶经常漏水。"毛雅盛回 忆。2023年9月,奉化区农业农村 局、奉化区慈善总会通过实地调

研,结合镇村决策,将其居住的旧 房纳为改造对象。

"雅盛伯平时一个人居住,妻 子已经过世, 儿子在外地打零工, 经济条件并不宽裕。"毛能叶告诉 记者,在"热心肠"的帮助下,毛 雅盛居住的旧平房变为砖混结构房 屋,墙壁粉刷一新,屋顶再也没有 出现漏水情况。

住房焕新,农户暖心。近年 来,奉化还有123户低收入农户的 居住环境发生大变样。"我们既要 助力低收入农户增收, 也要加快改 善他们的居住条件。"该区相关负

责人介绍,2023年,奉化区农业 农村局、奉化区慈善总会共同启动 低收入农户住房微改造项目。

住房微改造的精髓在于"因户 制宜"。在大堰镇大堰村,低收入 农户王力强迎来房屋厨房和卫生间 的"升级换代": 厨房的水泥墙装 上易清洁的塑料扣板,卫生间贴上 瓷砖并加装花洒。"改造不多,生 活品质却提升了一大截。"他说, 如今下厨、洗澡都成了舒心事。

感同身受的,还有该村低收入 农户王其位。日前,他在接受记者 采访时,指着贴满瓷砖的卫生间墙

面,语气中难掩激动。"以前,这 里是水泥毛坯, 洗澡得靠塑料盆接 水,冬天尤为难熬。如今,不足5 平方米的空间焕然一新。"王其位说,亮堂的房间"照亮"了大家的 幸福生活。

绵绵用力,久久为功。截至目 前,奉化低收入农户住房微改造项 目已覆盖当地所有镇(街道)。未 来三年,该区将探索建立低收入农 户住房微改造的长效机制, 通过村 集体实施和个人实施相结合的改造 方式, 力争受惠的低收入农户总数 超200户。





单边桥测试。

(王嘉彬 何开艳 摄)

王嘉彬 何开艳 朱亭汀

昨天一早,数辆崭新的垃圾收 运车在鄞州定桥固废中转站集结, 环卫工人小心翼翼地驾驶车辆过 弯,生怕压坏设置赛道用的矿泉水

在浙江省第29个环卫工人节 来临之际,宁波市垃圾收运(市容 环卫)职业技能竞赛举行。比赛分 理论知识和技能操作两大部分,全 市13支队伍、46名工人参赛。

参赛选手们首先完成了180道 有关职业道德、垃圾分类、安全生 产的考试题,昨天则迎来了实操考 验——S型过弯、C型窄路转弯、 精准侧方停车、单边桥测试……共 8个技能操作项目。

事实上,在日常生活中,垃圾

收运的环卫工人经常会遇到极其复 杂的环境。"许多老小区的过道狭 窄,还有行人、自行车出没。"参 加此次竞赛的环卫工人皮井伟开了 十几年"垃圾车",但这是他第一 次像个学生一样走入考场。

"除展示宁波环卫工人的风采 之外, 我们也希望通过这次竞赛进 一步提升垃圾收运作业的规范化、 精细化管理。"市市容环境卫生指 导中心傅婷婷说。

记者了解到,本次竞赛的奖项 设置颇具分量。除了评出一、二、 三等奖及优秀组织奖外,对理论知 识和技能操作双合格的选手, 市人 社部门将核发"生活垃圾清运工" 三级(高级工)技能等级证书。竞 赛第一名且符合相关条件的选手, 还将被推荐申报"宁波市技术能



#### "甬"战巅峰 全城燃动 🔭



#### 注入年轻"血液" 边打边磨合 "浙BA"宁波队再出发

记者 周子豪 陈驰

在2025年浙江省城市篮球 联赛城市争霸赛阶段,宁波队已 进行9场比赛,战绩为三胜六 负, 暂列小组第8位。

10月25日,宁波队将客场 挑战富阳队。日前,记者专访了 球队主教练江慈,他就球队前期 表现、阵容调整及未来发展进行 了深度剖析,强调通过新鲜血液 注入和强化训练, 球队竞技水平 正在提高。他表示, 面对重重挑 战,球队将以全新面貌迎战后续

江慈回顾了宁波队前期比赛 中出现的主要问题:后卫线人员 不足是核心痛点,导致多次关 键时段缺乏主控球员掌控节 奏,球队陷入被动局面。例 如,在比分胶着时,失误增多 影响了整体战术执行。另一个 突出问题是体能储备不足, 球员 在高强度对抗中后期表现下滑, 这与赛前准备不充分有关。"我 们必须正视弱点,才能找到突破

目前,宁波队已完成8人的

大规模调整,补充了新鲜血液。江 慈详细介绍了这次人员更换:新增 球员大多来自大学生群体,他们虽 然在身体对抗上略显劣势, 但在控 球技术和移动速度方面优势明显。 "这些年轻球员的水准未必完全超 出赛事平均水平,但他们的冲劲和 活力是宝贵的。"江慈解释道,球 队将边打边磨合,利用大学生的快 速学习和拼搏精神提升整体竞争 力。主力框架方面,稳定的内线和 锋线球员将保留,后卫线则优先启 用新人,以求在节奏控制上实现突

展望即将到来的比赛, 江慈表 示:"富阳队绝对是强队,我们要 抱着学习态度,打出宁波队的斗 志。"他号召球员齐心协力,通过 团队协作弥补不足。

训练场上,教练组已重点强化 队员体能储备、技战术配合、高强 度跑动演练和实战模拟,提升球员 在高压环境下的决策能力。他相 信,随着新球员的融入和训练成果 的显现,后续赛事将与前期有显著 区别。"所有的努力和提升都需要 通过后续的比赛来验证,期待可以 打出球队的活力和韧性。"

#### 极速配岗,托举起一个家

见习记者 郭婷茜 通讯员 吴倩 周永卫 俞洁

"看到你们那么努力地帮我 找工作,真的特别感动。"到 昨日,杨女士在新就业岗位 工作已有十天,说起这段"极 速配岗"的经历,她的眼眶湿

事情要从数月前说起。杨女 士的丈夫郭先生是位长途货运司 机,今年8月在运输途中突发脑 出血,不幸离世。此前,一家生 计主要靠郭先生,杨女士摆摊卖 饭团贴补家用。丈夫的离世,让 这一家陷入困境。

转机出现在10月9日。江北 区总工会获悉情况后, 立即开展 联系。"我婆婆常年服药,大儿 子刚毕业、工作不稳定, 小儿子 还在读书,我真不知道该怎么办 了。"接到江北区总工会就业服 务中心工作人员的电话后,杨女 士难掩内心悲伤。

了解其需求和实际困难后, 工作人员随即上报区总工会,并 将杨女士纳入"一人一策"帮扶 体系,积极展开援助工作。半天 时间,前后共对接了4家企业, 最后,宁波隆威婴儿用品有限公 司提供了合适的岗位。

"原本企业有年龄门槛、长 白班岗位也已满编,但在了解到 杨女士的情况后,企业主动担 当,破例提供试岗名额。"工作人

10月10日,杨女士顺利试岗 并办理入职。本以为一切就此走上 正轨。可在10月12日完成报到 后,杨女士却打起了"退堂鼓"。

"我一直在尽力,一直在加 油,别人休息我也不敢停下。"在 产线流程不熟悉、重返职场的不适 应、担心拖累同事的多重压力下, 杨女士萌生了退缩的念头。

关键时刻,区总工会再次伸出

援手,既给杨女士鼓励,又找企业 相关负责人沟通。终于,杨女士坚 持下来了。

如今,杨女士已顺利跟上装配 线的节奏。"有吃有住有工作,我 真的觉得很高兴很满足。现在感觉 心里面踏实了,一切都会越来越好 的。"她说。

这场用时一天的"极速配 岗",正是江北区总工会构建标准 化就业服务体系的生动实践。通过 "统一人口一分层评估一闭环跟 机制,区总工会依托中华全国 总工会"职工之家"App及"就业 帮扶云"平台,实现对困难群体的 精准识别与服务跟进。

通过职业能力评估与岗位匹 配,杨女士大儿子目前也已进入试 岗阶段。下一步, 江北区总工会将 持续关注杨女士一家的生活和就业 情况,推动更多精准化、人性化的 就业服务落到实处。

#### "宁波好人"李海娣

## "做好事很有成就感,心里热乎乎的"

### 在宁波,看见文明中国



李海娣。

记者 徐丽敏

穿上制式的蓝色救援队服, "宁波好人"李海娣格外干练、精 神。今年是象山县惠达卫浴负责人 李海娣成为应急救援志愿者的第八

年。八年间,她在本职工作、搜救 行动、志愿服务中来回切换角色, 并乐在其中:"我喜欢这种状态,

寻找走失老人、搜救落水人 员、参与台风天应急救援……对李

海娣而言,帮助他人已是生活的一 部分。"只要有任务,不管白天黑 夜,我和队员都会立即出发。"她

李海娣记得,曾有一对从奉化 来象山旅游的老夫妻, 丈夫因突发 疾病与老伴走失。刚忙完工作的李 海娣看到群里的消息, 立刻开车搜 寻。恰巧, 行驶途中, 她与老人迎 面相遇,确认身份后便将其安全送 到派出所。

李海娣坦言,参与搜救工作, 也会有让她心里发怵的时候,"但 每当想到家属焦急的面庞, 赶紧找 到人的念头就会压过恐惧, 根本顾 不上别的。"她说。

如今, 无人机、热成像技术等 在搜救领域广泛应用,极大便利了 救援工作。但对李海娣来说,难过 的是"心理关","就怕人没有找 到,会失落难过。"对生命的敬 畏,正是她一次次主动报名搜救行 动、冲在一线的原因。

今年2月,李海娣与4名同伴 从福建武夷山返回宁波时,因堵车 被迫停靠衢州高速服务区休整。一 行人正要泡面,突然听到"嘭"的一 声,随后有人喊:"有人摔下来了!" 李海娣与同伴立即丢下泡面

碗,循声跑去,只见一名中年男子 仰面倒地,口吐白沫,四肢剧烈抽 搐,妻子跪地痛哭。

拥有多年救援经验的她迅速进 人状态: 蹲下身检查男子体征的同 时,指挥周边的人拨打120、取热 糖水。在初步判断后,李海娣双膝 跪地,对男子实施心肺复苏。经过 持续胸外按压, 男子终于睁开双 眼。但李海娣并未松懈,一直等到 救护车赶到,将患者体征、施救过 程详细交接给医护人员。

脱下救援服,李海娣还是象山 县丹东志警队的一员, 时常穿梭于 象山县人民广场、青草巷等人流密 集区,维护交通秩序、排查消防隐 患、调解摊位纠纷……

自幼热爱戏曲的李海娣, 是乡 镇文联舞台上的常客。每逢重要节 日,她都会参加公益演出,将拿手 越剧送下乡,或是送进养老院。

"做好事很有成就感,心里热 乎乎的,这种感觉很难用言语表 达,而且帮助别人也是在提升自 己。"李海娣说。

#### 路口新建公交站遮挡红绿灯 部门回应:正在整改



记者 仇龙杰 舒芦丹

近日,有网友反映,宁波市江 北区大闸路与清江路路口的人行道 上新建了一座公交站台,由于站台 位置恰好在行人视线正前方,导致 后方绿化带中的红绿灯被完全遮 挡,不少行人因无法看清信号灯而 闯红灯,存在安全隐患。

记者于10月17日实地探访 发现,该路口为三岔路口,东西 向设有人行横道及红绿灯。新建 公交站台位于未完工的人行道 上,尚未启用,而其后方绿化带 中的红绿灯几乎被完全遮挡。记 者在现场观察十来分钟, 共有 32人闯红灯,多数为电动自行 车骑行者。

一名骑电动自行车的女士表 示,前方红绿灯被车站挡住了, 她根本看不到指示灯。不少步行 的市民在穿越马路时,不得不回 过身查看后方的信号灯是红是 绿,再判断能否通行。"站台挡 住红绿灯,已有一周时间了,容 易发生事故,要尽早调整。"市

还有多位市民指出,新建站台 附近就有一个公交站。"如此近的 距离,需要设两个公交站?还是说 其中一个公交站要拆掉?"不少人 对此感到困惑。

记者随后联系了市交通运输局 公路运输中心。中心相关工作人员 表示,经调查,该站为新规划建设 的公交站,由宁波市轨道交通集团 有限公司施工建设。该站启用后, 距离50米外的老公交站将拆除。

记者接着从宁波市轨道交通集 团有限公司建设分公司获悉,他们 正在与交警部门协调,将对临时红 绿灯位置作出调整。交警部门也回 应称,将尽快对红绿灯进行移位, 并加强路口交通管理。

另据了解,针对人行道红绿灯 被遮挡及市民闯红灯的问题,相关 工作人员表示将加强管理, 近日会 对红绿灯移位,完成整改。

发现身边问题,请您继续通过 以下方式反映:

1. 拨打热线81850000;

2. 打开甬派 App, 在下方"民 生e点通"版块留言;

3. 微信搜索 "nb81850", 关注 后直接留言;

4. 打开中国宁波网, 登录宁波 民生e点通群众留言板。